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Το Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων Πάνου Ιωάννου φιλοξένησε εκπαιδευτικούς από τη Γερμανία στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+ (17/11/25 - 21/11/25): 

 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, αντιπροσωπεία τριών καθηγητριών του 

σχολείου Montessorischule από το Ingolstadt της Γερμανίας έτυχαν φιλοξενίας για μια εργάσιμη εβδομάδα 

(Δευτέρα 17 – Παρασκευή 21 Νοεμβρίου του 2025) από το Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων Πάνου Ιωάννου. Σκοπός 

της επίσκεψης ήταν η ανταλλαγή επίσκεψης “job shadowing” (παρακολούθηση διδασκαλίας εκπαιδευτικών) που 

είχαν κάνει εκπαιδευτικοί του δικού μας σχολείου κατά την περασμένη σχολική χρονιά. Αφού έγινε η παραλαβή 

τους από το αεροδρόμιο Λάρνακας από εκπαιδευτικό του γυμνασίου μας, κατέλυσαν στην Αγία Νάπα όπου θα 

διέμεναν καθ’ όλη την εβδομάδα. 

Οι εκπαιδευτικοί ήταν καθηγήτριες Γερμανικών, Αγγλικών και Μουσικής. Αφού έτυχαν υποδοχής στο 

σχολείο από την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, επισκέφθηκαν και γνωρίστηκαν με την διευθύντρια κα. 

Μέλπω Μουαΐμη και την υπόλοιπη διευθυντική ομάδα του σχολείου. Ακολούθως, έγινε ξενάγηση στους χώρους 

του σχολείου για να γνωρίζουν που θα κινούνται κατά την διάρκεια όλης της εβδομάδας. Έπειτα, η εκπαίδευση 

τους άρχισε με διάφορες δραστηριότητες σύσφιξης ομαδικών σχέσεων. Το διάλειμμα επισκέφθηκαν τον 

καθηγητικό σύλλογο και γνωρίστηκαν με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς του σχολείου. Αργότερα, έγινε 

περιήγηση και ξενάγηση της πόλης της Αμμοχώστου στο Πολιτιστικό Κέντρο Αμμοχώστου στη Δερύνεια. Εκεί 

επεξηγήθηκε ιστορικά το Κυπριακό πρόβλημα και η διασύνδεση του με το ιστορικό της ίδιας της Γερμανίας. Στην 

επιστροφή τους, παρακολούθησαν διάφορους εκπαιδευτικούς σύμφωνα με την δική τους ειδικότητα. Η μέρα 

συνεχίστηκε το απόγευμα όπου ξεναγήθηκαν κατά μήκος της ακτογραμμής Πρωταρά – Αγίας Νάπας. 

Την Τρίτη, 18 Νοεμβρίου από το πρωί επισκέφθηκαν στα πλαίσια προγράμματος του σχολείου, το 

μουσείο των αλευρόμυλων Χατζηγιώρκη που βρίσκονται πολύ κοντά στο Γυμνάσιο μας. Στην επιστροφή 

συνέχισαν την παρακολούθηση μαθημάτων των ειδικοτήτων τους μέχρι την λήξη των μαθημάτων. Το απόγευμα 

ανέλαβε την ξενάγησή τους στη Λάρνακα εκπαιδευτικός του σχολείου μας. 

Την Τετάρτη, 19 Νοεμβρίου, έτυχε να συμπέσει η προγραμματισμένη στάση εργασίας των 

εκπαιδευτικών, και για αυτό προγραμματίσαμε επίσκεψή τους στο Περιβαλλοντικό Κέντρο Κάβο Γκρέκο στην 

Αγία Νάπα. Στη συνέχεια, έφτασαν στο σχολείο όπου συνεχίστηκε η παρακολούθηση μαθημάτων. Το απόγευμα 

είχαν το ελεύθερο για να πάνε όπου ήθελαν οι ίδιες. 

Την Πέμπτη, 20 Νοεμβρίου, έγινε συνέχιση της παρακολούθησης μαθημάτων. Ενδιαφέρουσα υπήρξε, 

σύμφωνα με τα λεγόμενα τους, η διδαχή παραδοσιακών χορών στο πλαίσιο της Φυσικής Αγωγής και το 

μαγείρεμα παραδοσιακών εδεσμάτων στο πλαίσιο του μαθήματος της Αγωγής Υγείας. Το απόγευμα, 

ακολούθησε ξενάγηση και δείπνο στο παραδοσιακό χωριό Λεύκαρα, από εκπαιδευτικό της βασικής ειδικότητας 

τους. Οι φιλοξενούμενες μας έφυγαν κατενθουσιασμένες από την υπέροχη αρχιτεκτονική του χωριού, τα 

παραδοσιακά ασημικά και κεντήματα, καθώς επίσης και από τα τοπικά εδέσματα που γεύτηκαν με ενθουσιασμό.  
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Την Παρασκευή, 21 Νοεμβρίου, το πρόγραμμα έφτασε στο τέλος του. Από το πρωί, παρακολούθησαν 

μάθημα στο τμήμα της Ειδικής Εκπαίδευσης μιας και στο γυμνάσιο μας υπάρχει Μονάδα Ειδικής Εκπαίδευσης. 

Τα παιδιά του τμήματος στα πλαίσια του μαθήματος του Σχεδιασμού και της Τεχνολογίας έφτιαξαν 

Χριστουγεννιάτικες κατασκευές που τις έκαναν δώρο στις κατάπληκτες φιλοξενούμενες εκπαιδευτικούς. 

Ακολούθησε παρακολούθηση μαθημάτων των βασικών τους ειδικοτήτων και τέλος έγινε μια παρουσίαση από 

εκπαιδευτικό του σχολείου μας. Στο πλαίσιο αυτής της παρουσίασης, έγινε ενημέρωση για το Κυπριακό 

πρόβλημα, το Κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα και το Γυμνάσιο μας. Τέλος, έγιναν οι παραδοσιακές απονομές 

πιστοποιητικών παρακολούθησης του προγράμματος καθώς επίσης οι ανταλλαγές δώρων και ενθυμίων. 

Ακολούθησαν οι καθιερωμένες φωτογραφίσεις και αποχαιρετισμοί με την διευθύντρια και τους υπόλοιπους 

εκπαιδευτικούς.  

Όλα τα μαθήματα που παρακολούθησαν οι φιλοξενούμενες μας καθ’ όλη την εβδομάδα καθώς επίσης 

όλες οι ξεναγήσεις, περιηγήσεις και φιλοξενία έγιναν από εκπαιδευτικούς του γυμνασίου μας που είναι μέλη της 

Επιτροπής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. 

Το βράδυ περιλάμβανε πλούσιο πρόγραμμα σε τοπική ταβέρνα όπου η Επιτροπή παρείχε δείπνο προς 

τιμήν των φιλοξενούμενών μας. Το πρόγραμμα περιλάμβανε δωρεάν δείπνο και άφθονο ποτό μετά μουσικής. 

Εκεί, έμειναν κατάπληκτες από την ποικιλία της Κυπριακής κουζίνας, τους παραδοσιακούς μεζέδες και τα 

υπέροχα κρασιά μας, καθώς επίσης και από την αξιόλογη παρουσία της Μουσικής μας παράδοσης και όχι 

μόνον.  Έγιναν οι φωτογραφίσεις και φιλοφρονήσεις ως είθισται και δόθηκε η υπόσχεση της σύντομης 

αντάμωσης. 

Την επομένη, εκπαιδευτικός του σχολείου μας υποδέχθηκε τις φιλοξενούμενες μας στο αεροδρόμιο 

Λάρνακας όπου τις βοήθησε στα της αναχώρησης και τις κατευόδωσε για ένα ευχάριστο ταξίδι επιστροφής.  

 


